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Instituto de Fisica da USP — 1997 a 2010
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Unifesp — 2010 a 2011
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- Dentro do Atomo
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Quarks! Neutron = u+d+d

Proton = u+u+d



Uma tabela para os novos
“atomos”

Férmions Bosons
Q=23

Forcas da Natureza
Q=-1/3

V"C

neutrino
do tau

neutrino neutrino

do elétron

) Discretamente presente
elétron (~70 bilhdes / cm? / s)




Aumenta a energia, aumenta a tabela

O MODELO PADRAO

Férmions Bosons

- t Y
Q=-1/3
botton

boson de
Higgs

boson Z AR

neutrino i
do elétron do tau
“pesadoes”
a=-10 L T W nos mais
elétron mu tau bosons W leves!

1° geragdo 2° geragdo 3" geragéo



‘Como somem o0s pesados?

Decaimento: e ]

...........



Como somem os pesados?

Cuidados! ’

~0 MeV

g

95 MeV |
0,5 MeV

N

1300 MeV QL

Se eu olhar da particula inicial e das finais
vai parecer que eu perdi alguma coisa!




Como somem os pesados?

Cuidados!

Antes Depois

O total de energia no final esta ligado a massa inicial!

E = meR



Circunferéncia: 26,7 km; Diametro 3,8 m
Profundidade : ~ 70-140 m
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O LHC (Large Hadron Collider

A maior maquina ja construida: o LHC

o

540 paulo, sp, brazil

I
Avenida OF

Ay
gty Margina Tisa




O LHC (Large Hadron Collider)

~ Protons se movendo a

e 99.9999991% da velocidade da luz
s f- dao 11000 voltas por segundo no
S tunel de 27 km.

Para permitir velocidades tao
altas, o vacuo dentro do tubo
deve ser similar ao espaco sideral.
E 10 vezes “mais vazio” do que na
Lua, ndao ha espaco “tao vazio”
dentro do sistema solar.




O LHC (Large Hadron Collider)

O LHC nao é so mais vazio que o
espaco, também é bem mais frio.
Os imas funcionam a -2719C, isto é
1,9 graus acima do zero absoluto!

600 milhdes de colisdes ocorrem
POR SEGUNDO, e precisam ser
registradas com precisao. O
detector CMS é equivalente a
uma camera de 75 Mpixel tirando
40 milhdes de fotos por segundo.




O-"LHC (Large Hadron Collider)
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;Qa_‘ r do CERN 4

# Cerca de 30 PB (30.000 TB) de dados sao

ocupa 1450 m? e conta com 100.000 nucleos
de processamento e 45 PB de espaco em disco.

”IIIJ‘ |

Tier-2 sites
(about 160}

Tier-0 (CERN): data Tier-1 sites
recording, i
reconstructionand

distribution

Tier-1:
permanentstorage,
re-processing,
analysis

Tier-2:
Simulation,
end-useranalysis

nearly 170 sites,
40 countries

~350’000 cores

500 PB of storage

> 2 million jobs/day

10-100 Gb links

)
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Procurando os “invisiveis”

IceCube Lab ‘ IBEBPB\,E
\ IceTop

__— 80 Stations, each with

2 lcaTop Cherenkov detector lanks
2 optical sensors per tank
320 optical sensors

2010: 79 strings in oparation
2011: Project completion, 86 strings

IceCube Arr%y
/Bﬁ strings including 6 DeepCore strings
60 optical sensors on each string

5160 optical sensors

AMANDA
/

DeepCore

v / B strings-spacing optimized for lower energies
360 optical sensors
5 ! |Eiffel Tower
& |324m




Particulas: Descritas por Campos!

N\ 5|

Particulas



Particulas: Pequenas e Rapidas!

A

e |

TQC . i Relatividade Geral
| R Relatividade Restrita
? (Teoria quantica

de campos) —

Velocidade (energia)

Mecanica
Ko Quantica

Mecanica Classica

;""-4 >

Tamanho



Propriedades do Higgs

m,=125.0 GeV
(H-2Z" - 41 m =125.8 GeV)

CMS preliminary

V H—bb c¢MsHIG-12-044
Vs=7TeV,L=491b"
Ys=8TeV,L=12.1fb"

H—1T cMms HIG-13-004
f§=7TeV,L=49f"
fs=8TeV,L=19.4fb"

H—-yYy cms Hic-13-001
Vs=7TeV,L=51fb"
{s=8TeV,L=19.6fb"

™
H—ZZ >4l cmsHiG-13-002
Ys=7TeV,L=51fb"
{5 =8TeV,L=19.6 fo"

H—>WW( )—>2|2v CMS HIG-13-003
fs=7TeV,L=49 fo'
{s=8TeV,L=19.5fb"

12
Best Fit o/c,, (1)

ATLAS Preliminary  m, = 1255 GeV
W,ZH — bb ’

Vs =7 TeV: [Ldt = 4.7 fo"
\s =8 TeV: [Ldt= 13"

H- 1t
Vs =7TeV: [Ldt=4.6 1"
\s =8 TeV: |Ldt 13fb‘

H— ww!' %Ivlv

Vs =8 TeV: [Ldt=13fb"

H— vy
Vs=7TeV: [Ldt=48 1"
\s =8 TeV: |Ldt 20.7 fo!

HozZ" 5 a4

Vs=7TeV: [Ldt=4.61b"
Vs = 8 TeV: [Ldt = 20.7 fb”

Combined p=143+0.21
Vs =7TeV: [Ldt=4.6-4.81b"
\s =8 TeV: [Ldt=13-20.7 fb"

0 +1
Signal strength (u)
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